
 
 

Často kladené otázky k výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov 

mechanizmu na podporu obnovy a odolnosti 

Matching granty ku zdrojom získaným v rámci programu Horizont 2020 a Horizont 

Európa 
Kód výzvy: 09I01-03-V04  

Dátum aktualizácie: 22.5.2024 

 

Kto má/môže byť hlavným riešiteľom/kľúčovým vedecko-výskumným pracovníkom v žiadosti 
o Matching grant v rámci výzvy z PO, ak v pôvodnom horizontovom projekte bol identifikovaný 
koordinátor žiadosti aj hlavný riešiteľ projektu? Má ním byť jeden z vyššie uvedených alebo 
môže byť aj jeden, aj druhý? 
V prílohe č. 1 Údaje o projekte je potrebné uviesť meno a priezvisko hlavného riešiteľa pôvodného 
horizontového projektu.. V prílohe č. 6 Opis projektu v podkapitole 3.3.1 žiadateľ uvedie “Zoznam 
kľúčových výskumníkov, inovátorov, resp. expertov zapojených do projektu, ich úloha v projekte” - 
čiže kľúčové osoby, ktoré sa budú podieľať na implementácii nového projektu. Je na zvážení 
žiadateľa, či nový projekt bude viesť pôvodný hlavný riešiteľ, jeho zástupca, príp. iná osoba. Kvalita 
zaradených osôb a ich úlohy na projekte, ako aj operačná kapacita žiadateľa budú predmetom 
odborného posúdenia. 
 

Sme oprávnení žiadať vo výzve na Matching granty podporu za projekty z výziev: HORIZON-

WIDERA-2022-ACCESS-04 (Excellence Hubs) a H2020-MSCA-RISE-2019  (Marie Skłodowska-

Curie Research and Innovation Staff Exchange)?  

Podpora je zameraná aj na úspešné projekty podporené z výzvy HORIZON-WIDERA-2022-ACCESS-

04, spadajúcej pod (Excellence Hubs) Coordination and Support Actions.  

Z MSCA sú oprávnené iba MSCA Postdoctoral Fellowships – European Fellowships. 

 

V prípade viacerých projektov musíme žiadosť podať spolu alebo za každý projekt zvlášť? 

V prípade, ak žiadateľ podáva viacero projektov v tejto výzve, podáva ich ako samostatné žiadosti. 

 

S akým časovým horizontom sa počíta od podania žiadosti po jej vyhodnotenie a začatie 

projektu? 

K akému dátumu bude výzva vyhodnotená je ťažko zodpovedateľné, nakoľko dĺžku posudzovania 

ovplyvňuje viacero faktorov, ktoré nie je možné aktuálne presne časovo odhadnúť, napr. počet 

podaných ŽoPPM, chybovosť ŽoPPM, disponibilita odborných hodnotiteľov v čase, kedy sa začne 

odborné posúdenie a pod.   

 

Vzťahuje sa táto výzva aj na Innovative Training Networks (ITN) v rámci Horizon 2020 a Doctoral 

Networks (DN) v Horizon Europe? 

V rámci výzvy sú z MSCA oprávnené iba MSCA Postdoctoral Fellowships – European Fellowships. 

V otázke uvedené časti nie sú oprávnené. 

 

Je možné podať žiadosť k projektu financovanému v rámci programu "EXCELLENT SCIENCE - 

Marie Skłodowska-Curie Actions" a témy "MSCA-ITN-2020 - Innovative Training Networks"? 

V rámci výzvy sú z MSCA oprávnené iba MSCA Postdoctoral Fellowships – European Fellowships. 

 

Je v rámci výzvy Matching granty možné využiť doplnkové financovanie k CSA projektu z tejto 

výzvy? 

Projekty financované v Horizont Europe v rámci Coordination and Support Actions sú oprávnené z časti 

z „Widening participation and strenghtening the European Research Area“: 

- „Teaming for Excellence“,  

- „Twinning“,  
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- „Excellence Hubs“,  

- „ERA Chairs“.  

Ak uvedený projekt spadá do týchto častí, je možné žiadať o matching grant. 

 

Má byť Príloha 6 - Opis projektu v slovenskom jazyku? Bude  opis projektu prekladaný 

automaticky do anglického jazyka, alebo sa preferuje anglický jazyk pre opis projektu? 

Prílohu “Opis projektu” žiadateľ predkladá v slovenskom, príp. českom jazyku, pričom na účely 

hodnotenia nebude automaticky prekladaná do anglického jazyka. 

 

V prílohe č. 8 je uvedené - "Doklad preukazujúci výšku príspevku žiadateľa v pôvodnom 

horizontovom projekte pre žiadateľa (napr. grantová zmluva, Evaluation Summary Report) – z 

dokladu musí byť zrejmé, akého projektového zámeru sa týka, že žiadateľ a participant na 

pôvodnom projektovom zámere je ten istý subjekt a taktiež musí byť zrejmá výška schváleného 

príspevku žiadateľa – môže byť v anglickom jazyku." Postačuje Annex 2 z grantovej zmluvy 

pôvodného Horizontového projektu? 

Je na zvážení žiadateľa, aký doklad na preukázanie požadovaných skutočností predloží. Ak z Annexu 

2 grantovej zmluvy bude možné zistiť všetky požadované informácie, je postačujúci. 

 

Je možné, aby túto výzvu podal kolega, ktorý je v Horizontovom projekte "zástupca hlavného 

riešiteľa", alebo musí žiadosť k tejto výzve podávať priamo hlavný riešiteľ Horizontového 

projektu? 

Žiadateľ v prílohe “Údaje o projekte” uvedie osobu hlavného riešiteľa pôvodného horizontového 

projektu. V prílohe “Opis projektu” následne identifikuje kľúčových výskumníkov/inovátorov, ktorí sa 

budú podieľať na implementácii nového projektu. Je na zvážení žiadateľa, či nový projekt bude viesť 

pôvodný hlavný riešiteľ alebo jeho zástupca, príp. iná osoba. Kvalita zaradených osôb a ich úlohy na 

projekte, ako aj operačná kapacita žiadateľa, budú predmetom odborného posúdenia. 

 

Je CSA projekt realizovaný v rámci výzvy TRANSFORMATIONS-19-2020 oprávnený pre 

Matching grant? 

V rámci uvedenej výzvy sú oprávnené CSA projekty iba z „Widening participation and strenghtening 

the European Research Area“: 

- „Teaming for Excellence“,  

- „Twinning“,  

- „Excellence Hubs“,  

- „ERA Chairs“. 

Spomínaný projekt pod uvedené časti Programu Horizont nespadá. 

 

O Matching grant ku zdrojom získaným v rámci programu Horizon Europe sa plánujeme 

uchádzať ako SME, teda podnik. Vo Výzve v časti H. Podmienka oprávnenosti výdavkov sú 

medzi neoprávnenými výdavkami pre podniky "d) výdavky na výskumnú infraštruktúru a e) 

výdavky na obstaranie dlhodobého hmotného/nehmotného majetku". Zároveň sú medzi 

oprávnenými výdavkami "b) odpisy investičného majetku". Znie to protichodne, keďže nič z 

oprávnených výdavkov pre podniky (mzdy, výdavky na patenty, cestovné náhrady a spotrebný 

materiál, ostatné tovary a služby) nepodlieha odpisovaniu. Mohli by ste to, prosím, objasniť? 

Uvedené znamená, že podniky nemôžu obstarať infraštruktúru, príp. iný dlhodobý hmotný/nehmotný 

majetok a dať si ako oprávnený výdavok celú obstarávaciu cenu. Ako oprávnený výdavok si ale môže 

dať odpisy investičného majetku (čiže infraštruktúry a iného dlhodobého hmotného/nehmotného 

majetku. 

 

Sú nasledovné projekty oprávnené pre získanie podpory z tejto výzvy? 

EIT DIGITAL, HORIZON TMA MSCA Cofund Doctoral programme 
Oprávnené sú výlučne projekty predložené v rámci MSCA Postdoctoral Fellowships – European 

Fellowships. Projekty predkladané v rámci Co-funding of regional, national and international 

programmes v tejto výzve nie sú oprávnené.   

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/transformations-19-2020S


 
V prílohe Rozpočet projektu v časti Osobné výdavky, nie je možné vstúpiť a upraviť bunku, kde 

je uvedená základná mzda riešiteľov projektu (3840 Eur). Ako postupovať v prípade, že pozíciu 

chceme obsadiť riešiteľmi, ktorých reálna mzda je nižšia? Ako upraviť mzdu v prípade 

doktoranda, ktorý bude riešiteľom projektu? 

Uvedené nie je možné meniť. Vo výzve je využitá forma jednotkového nákladu čo znamená, že 

prijímateľ dostane na osobu a mesiac pri 100% úväzku danej osoby na projekte 3 684 Eur. Skutočná 

výška mzdy (a mzdových nákladov zamestnávateľa) závisí od mzdovej politiky zamestnávateľa.    

Výška podpory na pracovnú pozíciu v sume 3 684 eur prináleží jednému pracovníkovi za 1 mesiac 

realizácie projektu v úväzku 100%. Pre lepšie pochopenie uvedieme jednoduchý príklad: 
 

Pozícia na projekte  

úväzok na 

projekte   

vypočítaná výška 

celkových 

oprávnených 

výdavkov (COV)  

Celková cena práce podľa 

mzdovej politiky žiadateľa  

Kľúčový vedecko-výskumný 

pracovník  70%  2578,8  6000  

Kľúčový vedecko-výskumný 

pracovník  100%  3684  2000  

Vedeckovýskumný pracovník  10%  368,4  1315  

Technický a iný pomocný 

pracovník  100%  3684  1000,2 

 

Upozorňujeme, že obsadenie pracovných pozícií na projekte musí byť zabezpečené pracovnou 

zmluvou, prípadne dohodou mimo pracovného pomeru.   

 

V Prílohe č. 1 – Údaje o projekte: v záložke Údaje o projekte v časti Predpokladaný dátum 

začiatku (r. 9) a Predpokladaný dátum ukončenia (r. 10) po zadaní 01.01.2024 a 31.12.2024 v 

nasledujúcom riadku vyráta vzorec 11 mesiacov namiesto 12 mesiacov, resp. pri zadaní 

31.12.2025 vyráta 23 mesiacov. Ako situáciu riešiť? 

Dátum začiatku a konca realizácie je indikatívny a stanovuje sa k 1. dňu v mesiaci, tak aby výsledný 

počet mesiacov zohľadňoval plánovanú dĺžku realizácie projektu. Presný termín začiatku a konca 

realizácie projektu sa stanoví počas kontraktačného procesu medzi budúcim prijímateľom a VA.   

 

Podnik (s.r.o.) má prebiehajúci RIA projekt v programe Horizon Europe. Má certifikát 

sposobilosti výkonavať vedu a výskum. V rámci tejto výzvy chce podať projekt na základný 

výskum komplementárny k aktivite svojho Horizon RIA projektu. Bude tento podnik 

posudzovaný v Schéme štanej pomoci a podlieha finančnému limitu v rámci de Minimis?  

Predmetná výza podlieha pravidlám aplikovanej schémy štátnej pomoci na podporu výskumu, vývoja a 

inovácií v rámci komponentu 9 Plánu obnovy a odolnosti SR. Schéma je evidovaná Európskou komisiou 

pod číslom SA.106633 a zverejnená na webovom sídle vykonávateľa. Výzva nepredstavuje pomoc de 

minimis – minimálnu pomoc, nevzťahuje sa tak na projekty predložené v tejto výzve ani limit minimálnej 

pomoci.  

 

Predpokladajme, že 1 zamestnanec bude robiť na projekte, (ktorý trvá 12 mesiacov) naplno, čiže 

12 osobomesiacov. 3684 x 12 = 44 208 (rozpočet správne vyráta výslednú sumu) 

Predpokladajme, že 1 zamestnanec bude robiť na projekte na 100 % svojho času, ale bude robiť 

na dvoch WP (prac. balíky)  

PV1 – 6 osobomesiacov  

PV2 – 6 osobomesiacov  

Podľa inštrukcií v prvej záložke tohto dokumentu a tiež podľa Príručky pre prijímateľa, resp. 

podľa Výzvy – by sme mali zadať v riadku 4 PV1 – 6 mesiacov a 50% - tu už tabuľka nesprávne 

ráta a v riadku 5 PV2 – 6 mesiacov a 50% - zle tabuľka vyráta COV mzdové výdavky, ktoré by 

https://vaia.gov.sk/wp-content/uploads/2023/03/Schema_SP_VVaI_K9POO-SA.106633.pdf


 
mali byť v riadku 4 a tiež v riadku 5: 3684 x 6 = 22 104, ale tabuľka uvádza 11052. Je výpočet 

správny? 

Pri zápise počtu osobomesiacov nepostupujete správne, v prípade, že plánujete zamestnanca 

pracujúceho na hlavný pracovný pomer využiť v dvoch pracovných balíkoch po dobu 12 mesiacov v 

pomere 50% na pracovný balík 1 a 50% na pracovný balík 2 je potrebné vykonať nasledovný zápis:  

PV1 – 12 osobomesiacov – podiel úväzku bude 50%  

PV2 – 12 osobomesiacov - podiel úväzku bude 50%  

V takom prípade sa jedným zamestnancom dostanete k požadovanej kumulatívnej sume 44 208 EUR. 

Nie je zrejmé, prečo ste zadali počet osobomesiacov 6.   

 

Vo výzve je uvedené (časť E), že predložený projekt musí začínať minimálne na tej úrovni TRL, 

na ktorej začínal horizontálny projekt. TRL pôvodného aj predkladaného projektu MUSÍ žiadateľ 

uviesť v Prílohe 6 . Čo v prípade, že horizontálny projekt nemá určený TRL?  

Určenie TRL pôvodného horizontového projektu, ako aj nového projektu je na zodpovednosti žiadateľa. 

Ak v pôvodnom projekte nebolo TRL explicitne uvedené, mal by žiadateľ vychádzať zo zamerania 

opatrenia/výzvy, v ktorej bol horizontový projekt predložený. 
 

Dobrý deň,  

za cudzieho štátneho príslušníka je potrebné predložiť:  

a) Výpis z registra trestov SR  

b) Výpis z registra trestov štátu, kde má občianstvo (napr. Nemecko)?  

Ktorá z týchto možností je správna?  

Za cudzieho štátneho príslušníka sa predkladá výpis z registra trestov SR. 
 

Je možné podať komplementárny projekt aj k projektom  EURATOM spadajúcim pod „Research 

and Innovations Actions“ (RIA) ? EURATOM je súčasťou H2020, resp. Horziontu Európa.  

EURATOM projekty spĺňajúce ostatné podmienky výzvy sú oprávnené na podanie komplementárneho 

projektu. 
 

V rámci výzvy HORIZON-WIDERA-2022-ACCESS-07 (Schema Hop-on) sme sa pripojili k 

bežiacemu projektu HORIZON-RIA. Keďže sme sa takto stali regulérnymi partnermi projektu 

HORIZON-RIA spĺňame podmienku financovania v rámci Vašej otvorenej výzvy?  

V prípade pripojenia k bežiacemu projektu, ktorý spĺňa podmienky výzvy, v rámci hop-on schémy, ste 

oprávneným žiadateľom vo výzve.   
 

V tabuľke príloha 1 výpočet výšky réžie nezahŕňa personálnu kapacitu hlavného riešiteľa (počíta 

sa ale zo všetkých ostatných pozícií). Ide o chybu tabuľky alebo réžia ku kapacite hlavného 

riešiteľa naozaj nie je? Ak ide o chybu, ako sa s ňou v prílohe 1 vypriadať, aby v osobných 

výdavkoch bol uvedený hlavný riešiteľ a zároveň bola správne vyčíslená réžia? (naše aktuálne 

riešenie je pozíciu hlavného riešiteľa v rozpočte nemať a pracovať s kľúčovým vedeckým 

pracovníkom namiesto neho).  

Osobné výdavky naviazané na hlavného riešiteľa sa chybne nezapočítavajú do základu pre výpočet 

nepriamych nákladov - riešenie je, ako ste napísali, osobné výdavky nepreviazať priamo na pozíciu 

hlavného riešiteľa, ale jeho osobné výdavky prirátať k pozícii “kľúčový vedecko-výskumný pracovník”. 

Previazanie výdavkov s osobou hlavného riešiteľa, resp. aj identifikácia hlavného riešiteľa v prílohe 

Údaje o projekte nie sú povinné. 

 

Pokiaľ má úspešné konzorcium, ktoré je oprávnené v tejto výzve, viacero členov (inštitúcií) zo 

SR, znamená to, že každá inštitúcia sa môže uchádzať samostatne o grant vo výzve Matching 

granty?  

Áno, oprávnené sú organizácie, ktoré pôsobili v pozícií koordinátora alebo partnera, pričom každý z 

partnerov je oprávnený žiadať samostatne s tým, že výška možného grantu sa odvíja od výšky 

príspevku daného participanta v horizontovom projekte podľa PPPM I. výzvy. 

Sme oprávnení žiadať vo výzve na Matching granty podporu na projekt v rámci Horizon Europe 

Calls for Partnerships, menovite EU Partnership on Animal Health and Welfare?  



 
EU Partnerships calls patria pod HORIZON Programme Cofund Actions, ktoré v rámci výzvy nie sú 

oprávnené. 

 

V záložke "Osobné výdavky" je v stĺpci "Suma jednotkového nákladu" pevne stanovená hodnota 

podľa výzvy vo výške 3684 EUR pre 100%-ný úväzok pre všetky typy pozícií. Ďalej v Príručke 

pre žiadateľa, v článku 8 "Implementácia projektu - oprávnenosť výdavkov" je okrem iného 

uvedené, že preukazovanie nákladov bude prebiehať formou vykazovania skutočne 

vynaložených, odôvodnených a preukázaných priamych výdavkov a zjednodušeného 

vykazovania nákladov vo forme: jednotkových nákladov pre personálne výdavky...A zároveň v 

časti 8.1.2. je uvedené, že ide o tzv. "lump sum". Chápeme správne, že takto určený výdavok 

bude považovaný za oprávnený a to aj v prípade, ak prekročí výšku skutočne vynaloženého 

výdavku? Napr. mzda technického pracovníka bude pravdepodobne nižšia ako výška výdavku 

stanovená sumou jednotkového nákladu podľa výzvy.  

Áno, uvedený jednotkový náklad znamená, že v prípade osoby zamestnanej na 100% na projekte, 

prijímateľ dostane na danú osobu uvedenú sumu (3684 EUR/mesiac) - bez ohľadu, na akej pozícii daná 

osoba je. Skutočný výdavok bude potom zodpovedať platovej politike prijímateľa (tzn. pre kľúčového 

výskumníka môže byť vyšší, pre technického pracovníka nižší). 

 

Musíme v osobných výdavkoch (údaje o projekte) identifikovať hlavného riešiteľa?  

V prílohe Údaje o projekte, hárku Osobné výdavky žiadateľ môže, ale nemusí uviesť hlavného riešiteľa, 

tzn. previazať osobné výdavky s hlavným riešiteľom. V prípade, ak hlavného riešiteľa nepridelí, osobné 

výdavky priradí podľa relevantnosti k ostatným pozíciám. 

 

Pokiaľ žiadateľ uvedie v žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu ako deň začiatku projektu 

deň nasledujúci po podaní ŽoPPM, je potrebné, aby k deklarovanému dňu začiatku projektu už mali 

osoby zapojené v projekte (existujúci zamestnanci žiadateľa) uzatvorené dodatky k pracovným 

zmluvám, z ktorých bude zrejmý rozsah úväzku, v akom pracujú na projekte, aby bolo možné aj 

mesiace od deklarovaného začiatku projektu po rozhodnutie o poskytnutí prostriedkov 

mechanizmu a uzatvorenie zmluvy zahrnúť do oprávnených mzdových výdavkov? Alebo sa začiatok 

a koniec projektu zo žiadosti nebudú brať do úvahy a určia sa až pri príprave zmluvy o PPM tak, aby 

bolo možné počet mesiacov, ktoré majú jednotlivé osoby na projekte odpracovať, dodržať aj v 

prípade, že sa im dodatky k pracovným zmluvám pripravia po uzatvorení zmluvy o PPM?  

Žiadateľ v ŽoPPM uvádza predpokladaný dátum začatia a ukončenia realizácie projektu, pre 

stanovenie výšky oprávnených výdavkov v ŽoPPM. Následne v období súčinnosti je možné dátum 

začatia realizácie projektu upraviť pričom je nevyhnutné dodržať podmienky definované výzvou. T. j. 

Obdobie časovej oprávnenosti projektu môže byť stanovené najskôr dňom podania ŽoPPM, t. j. 

realizácia projektu nesmie začať pred podaním ŽoPPM. Obdobie časovej oprávnenosti projektu končí, 

t. j. výskumné aktivity musia byť ukončené a výdavky uhradené najneskôr 30. 6. 2026. Počet mesiacov 

realizácie projektu stanovený v ŽoPPM nesmie byť navýšený a nemal by byť ani skrátený, v opačnom 

prípade bude nevyhnutné upraviť výšku oprávnených výdavkov podľa počtu mesiacov realizácie 

projektu. Osobné výdavky sú oprávnené od dátumu, kedy žiadateľ uzatvoril zmluvu/dodatok k zmluve 

osobám realizujúcich projekt, pričom z dodatku/zmluvy musí byť jasne identifikovateľný projekt a 

percentuálne vyjadrený pomer, v akom zamestnanec bude realizovať činnosti na projekte, zároveň 

bude nevyhnutným predpokladom k čerpaniu osobných výdavkov predloženie personálnej matice 

projektu, kde bude prijímateľ povinný identifikovať jednotlivé pracovné pozície a ich obsadenie na 

základe predložených dodatkov pracovných zmlúv a pracovných zmlúv.   

 

Sme zapojení do MSCA programu CRYSTAL3 Project, pričom samotná "novelizácia" projektu začne 

koncom mesiaca - február. Máme odsúhlasené partnerstvo na úrovni Európskej komisie. Bude 

možné podať Matching grant? 



 
Keďže ide o projekt podporený v rámci schémy MSCA-RISE-2020 - Research and Innovation Staff 

Exchange, nie je oprávnený na získanie matchingu grantu v našej výzve. Z MSCA sú v nej oprávnené 

len Postdoctoral Fellowships – European Fellowships. 

 

Výška maximálneho príspevku sa počíta ako 50% zo schváleného príspevku, teda zo schválenej 

výšky dotácie z Horizont projektu, alebo ako 50% zo schváleného rozpočtu projektu? Ako partner 

úspešného projektu HORIZON máme rozpočet X EUR, z toho dotácia je 70%. Z ktorej sumy môžeme 

vypočítať maximálny príspevok v predmetnej výzve na matching granty?  

Podmienka I. výzvy, ktorá stanovuje maximálnu výšku prostriedkov mechanizmu na žiadosť, hovorí, že 

maximálna výška žiadaných prostriedkov mechanizmu na ŽoPPM sa odvíja od výšky príspevku EÚ pre 

slovenského participanta v projekte Horizontu 2020 alebo Horizontu Európa, pričom môže dosiahnuť 

max. 50 % z tohto príspevku. Vo vašom konkrétnom prípade by tak išlo o max. 50% z dotácie, ktorú 

Vám EÚ na projekt udelila (Vám, ako partnerovi, nie celému projektu). 

 

Horizontový projekt, ku ktorému žiadame Matching grant je zameraný na testovanie viacerých 

výskumných prístupov, pričom väčšina z nich začína na úrovni TRL 3, pri niektorých je to TRL 2-3 (pri 

žiadnom z nich nie je špecificky daný počiatočný stupeň TRL 2, vždy iba ako interval TR L 2-3). Je 

možné v Matching grante začínať na úrovni TRL 2? 

 

Predložený projekt musí začínať minimálne na tej úrovni TRL, na ktorej začínal horizontový projekt, 

čiže v tomto prípade môže začínať na úrovni TRL 2. 

 

V rámci Matching grantu budeme realizovať priemyselný výskum aj experimentálny vývoj. Je možné 

grant využiť na rozšírenie prebiehajúcich iných aktivít žiadateľa tematicky zameraných na riešenie 

rovnakého problému, pričom prebiehajúce aktivity sú realizované v rámci komerčných činností 

žiadateľa, ale nie sú závislé od samotného grantu? Prebiehajúce aktivity sú realizované v rámci 

bežného obchodného styku (medzi súkromnými spoločnosťami), avšak celkovo ide o štátnu 

zákazku, ktorá je financovaná z verejných zdrojov. Zamýšľanými projektovými aktivitami sme by 

mohli popri existujúcej technickej infraštruktúre uskutočniť experimentálny vývoj novej technológie 

„za prevádzkových podmienok“, čím sa dajú získať cenné skúsenosti priamo z „terénu“.  

 

Žiadosť musí spĺňať cieľ a účel výzvy. V nej je uvedené: „Podpora bude realizovaná formou matching 

grantov, ktorými budú doplnkovo podporené bežiace a ukončené projekty slovenských inštitúcií 

implementované v rámci programu Horizont 2020 a Horizont Európa. Pôjde o:  

 

• komplementárne financovanie bežiacich projektov (napr. rozšírenie výskumu vrátane nákupu 

infraštruktúry, transfer technológií a pod.);  

• podporu už ukončených projektov (max. 1 rok po ukončení) s cieľom umožniť pokračovanie výskumu 

a vývoja. 

 

Zároveň musí projekt spĺňať podmienku E, kde je okrem iného uvedené aj: 

 

2. Žiadateľ musí v prílohe č. 6 Opis projektu preukázať jasný súvis medzi projektom matching grantu a 

pôvodným horizontovým projektom, ku ktorému je komplementárny. Zároveň musí preukázať, že 

nebudú duplicitne financované tie isté aktivity.  

4. Projekt je oprávnený v prípade, že plánovaný výskumný a/alebo vývojový výstup projektu nie je 

verejne známy, prípadne dostupný a žiadateľovi nie sú (po vynaložení maximálnej odbornej 



 
starostlivosti v rámci prípravy projektu) známe skutočnosti, ktoré by nasvedčovali tomu, že projekt 

túto podmienku neplní. 

 

Výdavky projektu nemôžu byť predmetom dvojitého financovania. To znamená, že ten istý prijímateľ 

nemôže financovať tie isté výdavky projektu zároveň viacerými formami podpory z verejných zdrojov, 

zdrojov Európskej únie alebo iných nástrojov finančnej pomoci poskytnutej SR, k čomu sa žiadateľ 

zaväzuje prostredníctvom čestného vyhlásenia, ktoré tvorí súčasť ŽoPPM. Činnosti definované v 

ŽoPPM, ktorými žiadateľ dosiahne výsledky projektu, nemôžu byť financované z prostriedkov 

mechanizmu a súčasne z iných verejných zdrojov. Žiadateľ je povinný dodržať pravidlá týkajúce sa 

zákazu kumulácie pomoci a dvojitého financovania uvedené vo výzve a v právnych aktoch EÚ. 

 

Sú projekty z výzvy H2020-SC6-TRANSFORMATIONS-2020 oprávnené vo výzve Matching granty ku 

zdrojom získaným v rámci programu Horizont 2020 a Horizont Európa? 

 

V prípade, ak konkrétna výzva spadá pod Research and Innovations Actions (RIA) alebo Innovation 

Actions (IA), je projekt z nej oprávnený vo výzve na Matching granty. Niektoré výzvy z SC6-

Transformations spadajú aj pod CSA, čo znamená, že takýto projekt vo výzve Matching granty nie je 

oprávnený. 

 

Je možné financie z výzvy použiť na dofinancovanie pôvodných projektov Horizontu Európa, ktoré 

sme získali? V pôvodných projektoch je potrebné spolufinancovanie. 

 

Na realizáciu aktivít projektu v rámci výzvy a na tie výdavky, na ktoré sú poskytované prostriedky 

mechanizmu, nie je možné požadovať alebo prijímať dotáciu, príspevok, grant alebo inú formu 

pomoci, ktorá by predstavovala dvojité financovanie, a to zo štátneho rozpočtu SR, štátnych fondov, 

z iných verejných zdrojov alebo zdrojov EÚ. Žiadateľ je povinný dodržať pravidlá týkajúce sa zákazu 

kumulácie pomoci a dvojitého financovania uvedené vo výzve a v právnych aktoch EÚ. 

 

To znamená, že ten istý prijímateľ nemôže financovať tie isté výdavky projektu zároveň viacerými 

formami podpory z verejných zdrojov, zdrojov Európskej únie alebo iných nástrojov finančnej pomoci 

poskytnutej SR, k čomu sa žiadateľ zaväzuje prostredníctvom čestného vyhlásenia, ktoré tvorí súčasť 

žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu (ŽoPPM). Činnosti definované v ŽoPPM, ktorými 

žiadateľ dosiahne výsledky projektu, nemôžu byť financované z prostriedkov mechanizmu a súčasne 

z iných verejných zdrojov. 

 

Sú projekty z výzvy EIT Manufacturing oprávnené vo výzve Matching granty ku zdrojom získaným v 

rámci programu Horizont 2020 a Horizont Európa? 

 

Projekty z EIT Manufacturing nie sú v rámci výzvy Matching granty ku zdrojom získaným v rámci 

programu Horizont 2020 a Horizont Európa oprávnené. 

 

Je možné podať si v rámci výzvy žiadosť o Matching grant k pôvodnému projektu MSCA Postdoctoral 

Fellowships, ktorý bude začínať 1.8.2024 (zmluva s EK bola podpísaná počas apríla), ak je termín 

uzavretia výzvy 27.6.2024? 

 

Áno, v rámci výzvy sú oprávnené aj projekty na podporu financovania komplementárnych aktivít k 

bežiacim horizontovým projektom MSCA Postdoctoral Fellowships – European Fellowships. Termín 



 
začatia projektu (začiatok realizácie výskumných a/alebo vývojových úloh v rámci matchingového 

projektu) je potrebné naplánovať tak, aby bol komplementárny k už bežiacemu pôvodnému projektu 

(ktorý vo Vašom prípade začína 1.8.2024). 


